

城区体育中考昨日开考

- 很多考生不习惯50米跑机器发令声,起跑时反应明显慢了
- 中长跑项目考生在赶超时,不要挤在内侧,应该在外侧加速
- 篮球运球上篮时速度太快而不够稳定,影响了考试成绩

本报讯(记者陈敏)昨日,2015年城区体育中考在宁波四中、宁波第二技师学院两个考点同时进行,却因为一场春雨而中断。据了解,昨日下午的测试将推迟到下周日上午进行;而今天的测试则推迟到下周二。

本次考试,城区共有9159人报名参加,其中必考项目中长跑、男生1000米有4810人参加,女生800米有4163人参加;选考项目50米跑有1266人参加,篮球运球投篮

7175人参加,掷实心球有2478人参加。游泳项目此前已经结束。

今年的3个选考项目中,50米跑选考人数最少,从昨天上午的考试成绩看,50米跑满分率也最低。宁波四中考点现场考务人员说,昨日上午11时,有50多人考试,拿到满分的只有一半左右。

今年,中长跑、篮球运球投篮评分标准提高了。市教育局有关负责人说,其实,今年的中长跑评分标准不能说是提高,而是恢复到前

几年体育中考的长跑标准。

篮球运球投篮是选考项目中最受欢迎的,有7175人选考。从现场记分看,篮球满分率有九成左右。

尽管昨天测试才进行了半天,但考务老师发现需要提醒的注意事项在各项测试中都存在,有必要提醒一下还没测试的考生。

“注意啊,等会不是我喊‘跑’,而是这个机器发出‘滴’的声音就跑。”在宁波四中50米跑测试现场,考务老师在起跑线上提醒

考生。可惜的是,虽然如此,仍有很多考生不习惯这个发令声,起跑时反应明显慢了。

“声音不是很大,听到这个铃声,我一时没意识过来。”对老师提醒“反应太慢”时,一名同学在冲过终点时解释。

据了解,考生们平时训练时是体育老师吹哨,或者喊出“预备、跑”的方式,但是测试现场都是智能化考试器材,起跑发令声由设在起跑线上的机器发出“滴”的

声音,一些考生明显不适应。

在中长跑项目上,因为连续有几名考生跑步时绊倒。考务人员提醒说,除了要注意保持距离,考生在赶超时,不要挤在内侧,应该在外侧加速,内侧空间小,容易绊倒,超过内侧边缘就会被判犯规。

篮球运球投篮的考务人员也提到一个常见的错误。有的考生过于追求速度,运球上篮时太快而不够稳定,欲速则不达,因为没投进球,而影响了考试成绩。

急救知识需广泛普及

鹰 远

甬城晨笔

北仑人民医院20多名医务人员利用业余时间,自编自导自演完成一部关于急救知识的短片,并在该院门诊大厅播放,受到好评。主创之一、该院急诊科副主任宋亚琪介绍,他在门诊中经常碰到因为缺乏基本的急救知识,患者到达医院前就已经死亡的病例(4月15日《宁波晚报》)。

不仅宋医生有切身体会,生活中我们也常听到类似悲剧,这表明公众急救知识匮乏是普遍现象,亟须改观。通常来说,突发事件的“第一目击者”和“在场者”,多是普通群众,而很少专业人员。但实施现场救治,不仅需要勇气和爱心,更需要专业技能。没有急救知识,往往只能干着急,有时甚至会“好心办坏事”。让更多民众掌握急救知识,就多了为后面的专业救治赢取宝贵的时间。

在发达国家,急救能力的培训非常普及。例如,德国急救培训普及率为总人口的80%;在美国,仅接受过心肺复苏培训的就超过7000万人,占总人口的1/3;不少国家明文规定,谋求某些职位时,应聘人员必须持有急救员合格证。而据中国红十字会统计,截至2013年,我国培训合格的救护人员仅1000万人,尚不足全国人口的1%。

医护人员自拍公益短片普及急救知识,值得赞赏。但要让公众普遍掌握急救知识,靠少数医护人员的自发行为显然不够,各级政府更应予以重视并积极推动。比如把急救知识列入中小学常规教育课程,比如发挥医疗机构、公益组织的力量,在社区、工厂、机关单位中推广等。

孙传哲纪念馆在甬成立

本报讯(记者南华 海曙记者站朱尹莹 通讯员郑红萍)今年是邮票设计大师孙传哲诞辰100周年,昨日上午,海曙区塔前街新落成开放的孙传哲故居纪念馆前门山人海,由浙江省邮政公司宁波市分公司、海曙区政府等联合举办的“孙传哲故居纪念馆成立揭牌仪式暨孙传哲遗作《瘦西湖》特种邮票首发”活动正在此举行,“宁波籍邮票设计大师孙传哲生平邮票展”同时举行。

孙传哲,1915年出生于宁波,他是新中国第一套特种邮票、第一套普通邮票、第一套体育邮票、第一套航空邮票和第一套欠资邮票的设计者,一生设计了150多套邮票。1995年去世,享年80岁。

昨日,中国集邮总公司副总经理林刚从北京赶来向孙传哲故居纪念馆赠送了孙传哲设计的邮票,浙江省政协文史委员会主任杨建新为《孙传哲故居纪念馆封》揭牌。



孙传哲故居纪念馆外景。(周建平 摄)

3月甬城房价环比基本持平

本报讯(记者周曷)昨天上午,国家统计局发布3月份70个大中城市住宅销售价格变动情况。数据显示,3月份宁波新建商品住宅、二手住宅的价格与2月份相比基本持平,均为微降0.1%。

根据新建商品住宅分类价格指数,甬城3月份中小户型房价环比重回“涨姿”,90平方米及以下、99平方米至144平方米的环比都是略涨0.1%。这是自去年3月份以后,我市中小户型新建商品住宅的环比价格首次出现上涨。

不过,从同比来看,今年3月份我市新建商品住宅、二手住宅价格仍处于下跌状态,跌幅与1月、2月基本接近,都在6%至7%的区间内。同时,3月份70个大中城市的新建商品住宅价格同比全部下降,二手住宅有69个城市下降。

象山教育基金总额超4000万元

五年补助学生近1.2万人次

本报讯(记者陈敏 通讯员姚翔 董小蕊)记者日前从象山县教育局获悉,上海保集集团有限公司近日向丹城四小一次性捐赠100万元留本基金,以利息用于学校奖教、奖学、助学。至此,象山教育基金总额已超4000万元。

据该县教育基金会秘书长陈加盛介绍,五年来,象山教育基金已从原有的16项增加到36项,总量累计达4080.64万元。通过留本基金利息和非留本基金先后奖励学生11964人次,共计528.81万元。与此同时,各类基金奖励优秀教师5970人次,共计599.39万元。



太极茶韵

昨天下午,由奉化市茶文化促进会、奉化市农林局主办的“品奉化曲毫,享健康人生”品茶活动在宁波文化广场举行,奉化本地14个茶叶品牌集中亮相,让众多市民免费分享各自的优质绿茶。因为奉化市茶艺工作者在表演“太极茶艺”。(严龙 凌青 摄)

海曙率先跨入“智慧审批”时代

今年6月底前,22个部门将实现网上受理和审批



本报讯(记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员钟瑶)“现在速度真是快!”家住联丰南区的徐女士半个月前去街道申请单独二胎,填好申请表、递交完材料,10天内就拿到了准生证,而这中间还包含了在社区公示的7天。这一切,得益于海曙在全市率先推出的“智慧审批”系统。值得期待的是,今年6月底前,海曙区22个职能审批部门

在浙江政务服务网上将实现网上受理和审批,届时居民只需在家点点鼠标,就能完成材料递交、审批申请的相关程序。

“以往,办理审批事项对老百姓而言可能要跑很多部门,浪费不少时间和精力。为了真正实现便民,海曙区把‘智慧审批’作为行政改革的重点工作。”海曙区审管办相关负责人介绍,目前海曙已在全市率先探索再生育

网上审批,各街道在受理并提交公示后,由审批人员对提交的申请材料进行网上预审核,同时进入审批程序,公示结束后,如无异议,即可在最短时间内把证发给申请人。这意味着,拿准生证从15天提速到了10天内。

除了审批时间的提速,网上审批因为借助信息库,把关更为严格。除街道计生办工作人员对申请材料进行人工审核以外,该系统还能从育龄妇女信息数据库中自动调取申请人的相关信息,并对材料和信息进行自动比对,对于材料不符的,会自动报警提醒,减少审核误差。此外,网上审批还能及时公开审批进程,进

入各审批阶段申请人会收到系统自动发出的告知短信,实时掌握审批动态。

除了再生育网上审批,时髦的手机移动支付在海曙也已初具雏形。包括旅游业特种行业许可证(含变更)、互联网上网服务营业场所安全审核(含变更)等全部审批事项可以通过海曙公安分局的警务微信公众号来进行申请和审批。

据悉,目前海曙区22个审批部门已完成133个审批事项录入,截至3月底,该系统已受理201件审批事项,办结180件。计划到今年6月底前,海曙区22个有审批职能的部门能在网上实现受理和审批。

甬台高校1+1+1合作培养人才

如何解决台资企业“用工荒”这一难题?为培养适合台企的学生,宁波高校已经开始与台湾高校尝试合作培养学生。早在去年,宁波城市职业技术学院就与台湾致理技术学院合作招收了会展专业台湾致理班26名学生。

会展专业台湾致理班采用“1+1+1”合作培养模式,即一年在宁波城市职业技术学院学习,一年在台湾致理学院学习,一年专业实习。

“高等职业教育改革发展要提高服务于区域经济与产业转型,以及企业需求。”宁波城市职业技术学院院长史习明说,甬台高校合作培养学生,能提高他们自身能力素质与扩大思维视野。

昨天下午进行的“校企合作对接会”环节,宁波城市职院、台湾致理技术学院和在新台资企业家,按人才专业需求分别对接。

月湖街道辖区热心单位敬老爱老

老人有了专属“暖心服务点”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员谷叶)“今后可以在家门口定时免费检查身体,太好了!”前日上午,海曙区妙春堂中医专科门诊与月湖街道签署协议,成为月湖街道“暖心公益服务联盟”的第一家协议单位,当场发放了50张老人专属“爱心卡”,家住月湖街道平桥社区78岁的吴桂芬老人领到卡后,非常开心。

“这是辖区单位反哺社区居民很好的尝试,将惠及辖区600名60岁以上的老年居民。”月湖街道办事处副主任王燕告诉记者,“我们街道居民以老年人居多,因而街道与辖区热心单位建立‘暖心联盟’,为老年人打造专属的身心健康服务。”

据悉,月湖街道前期对“妙春堂”提供的中医及心理健康公益讲座服务人员资格进行了评估,并将“暖心服务点”设置在街道居家养老服务服务中心,今后每个月第一周的星期五将举行中医健康知识及心理援助公益讲座,并对拿到“爱心卡”的老人每人每年进行1次免费常规(血压、血常规、血糖检测)检查等服务。

“今后还有更多的辖区企业如宁波市第一医院、交通银行海曙支行、市老干部活动中心等,将加入街道‘暖心公益服务联盟’,为老年人提供形式多样的服务。”王燕说。



图为吴桂芬老人获赠专属“暖心卡”。(谷叶 摄)

缓解台资企业“用工荒” 甬台高校联手培养学生

40多家台企会聚城市职业技术学院共商育人大计

本报讯(记者陈敏 通讯员郑俊朋)台资企业面临“用工荒”,怎么解决?昨天,40多家浙江的台资企业会聚于宁波城市职业技术学院,共商职业教育产学研合作和人才培养大计。

台资企业面临“用工荒”

宁波作为台商在大陆投资的密集区域,集中了2300多家台资企业,占全省台资企业总量的近50%。台商投资项目涵盖电子、机

械、化工、轻纺、物流、农业、房地产、金融保险等多个领域。体量巨大的台资企业为宁波经济繁荣发展作出了巨大贡献,但是由于企业文化差异及薪资水平等多方原因,在招揽人才方面并不具备比较优势,常常面临“用工荒”现象。

嘉兴市台湾同胞投资企业协会副会长蔡敬文在接受采访时说:“大陆青年在许多方面非常优秀,但是相比而言,尤其是刚毕业到台上班的员工,想象力和创造力比较缺乏,而创造力是我们企业非常

看重的素质,因为这是一个人的最大的潜力。”

“台湾的讲法,我们喜欢用有‘气质’的人(指有独特的个性)。比如说,大陆学生一般不敢跟领导提意见,而我们公司恰恰就是需要敢于和领导说‘不’的员工,刚来大陆时我们花了三年时间培养团队的这种思维和习惯,因为我们发现我们作出决策时,他们会非常好地执行,而从来不会提出任何怀疑和反对,这或许是台湾和大陆存在的一些文化差异所致。”他说。